

千店千面解锁潮玩新体验

"佛山掌门人"市集端午假期约定你

佛山日报讯 记者李馨报道:有 玩有吃有歌听,小假期也能嗨出新花 样。迎端午,庆六一,2025佛山市 "四山两江"文旅生态大会于5月30 日举行,"佛山掌门人"市集将重磅登 场,汇聚全城各具特色的主理人店 铺,让市民游客无需远行,即可打开 佛山的"最岭南"魅力。

据了解,"佛山掌门人"市集强调 "打破千篇一律的复制粘贴市集",私 房美食家、创意茶咖、潮玩主理人、文 创周边、非遗手作等各路主理人将亲 临现场,亮出十八般独家绝活,以美 食、音乐、演艺打造"千店千面"一站

为迎接"六一"国际儿童节,市集 特别策划了多项亲子互动及福利活 动。活动期间,凡在市集任意消费满 100元的顾客,即可到彩绘区9.9元 化简易面部彩绘,让孩子们成为"整 条街最靓的仔"。同时,活动聚焦"一 老一小"群体,60岁以上的老人和14 岁以下的儿童,可在指定时段前往绅 禾食品摊位免费领取一包鲍汁面,每 日限量,送完即止。

市集举行期间,一场古今交融的 "初夏雅集·国风盛宴"艺术之旅,将 一连四天在顺峰山公园上演,每日演

艺精彩不重样。活动以音乐为引,以 文化为脉,涵盖国风主题的音乐分享 会、展现东方美学的香云纱走秀,"六 一"童星才艺秀以及怀旧音乐会等精 彩环节。此外,当夜幕降临,如梦如 幻的大良鱼灯巡游将点亮公园夜空, 带你重温儿时灯火阑珊。

对于美食爱好者和文艺青年而 言,"佛山掌门人"市集无疑不容错 过。咖啡、茶饮、美食、甜点等个性化 品牌将齐聚市集,让市民游客饮咖啡 叹茶的同时,还能品尝手工意式披 萨、均安蒸猪、顺德双皮奶等舌尖美 味。此外,活动将打造一个文艺青年 聚集地,在这里,你可以体验传统工 艺,穿越古今时空,感受岭南古韵。

文创类区域同样精彩,将引入玖 贰造物所、木十八文化会馆、唐贤香 云纱等项目。其间,"三蒸九煮十八 晒"的香云纱染整技艺将亮相现场, 向八方来客娓娓道来这一国家级非 物质文化遗产代表性项目的魅力。



扫码了解 更多内容

家校携手共育 见证成长力量

桂江小学开放日活动让教育双向奔赴



佛山日报讯 记者陈意威报道:

特色课程展示、家校共育交流、亲子互 动游戏……近日,南海区桂江小学以 "家校携手共育,见证成长力量"为主 题,开展为期四天的一、二年级家长开 放日活动,通过学业能力、艺术素养和 心理健康等维度的全景展示,搭建家 校共育平台,构建协同育人长效机制。

语文课堂的童声朗诵此起彼伏,数 学教具碰撞思维火花,音乐教室流淌稚 嫩琴音,交织成生动的成长图谱……

"我们在黑板上准备了'鱼缸' 期待见证小设计师们的创意成果。" 美术课堂上,老师以"海底世界"为情 境创设教学场景,详细讲解鱼类生物 特征与剪纸工艺要点,引导学生将彩 卡剪作一条条灵动的游鱼。小朋友 们则认真观察鱼的形状,屏息凝神地 裁剪鱼尾纹路。这些精心设计的教 学场景,正是桂江小学新动力课程体 系的育人图景。

教学场景的余温未散,家校共育 的深度对话已然开启。"培养阅读习 惯就像种树,需要每天浇灌。""预习 不是提前教,而是培养问题意 识。"……家长会上,老师和家长分享 正确的学习方法,传递教育理念。

"孩子写作业容易分心怎么办?" "如何合理安排作息?"自由交流环 节,家长提出的养育难题触发深度讨 论,让教育者与养育者的智慧碰撞持

"开放日活动非常有意义,让我看 到了孩子的成长轨迹,也感受到学校 的教育温度。"桂江小学学生家长区女 士说,期待家校继续深化协同育人机 制,为孩子创造更温暖的成长环境。

随后的亲子团康活动,奏响了又 一轮温情乐章。"小小引路人"游戏 中,蒙着眼的家长紧握孩子的手,在 "向左转""脚抬高一些"的童声指引 下穿越障碍。在"齐头并进"环节,家 长和孩子面对面站立,头顶标志碟, 以螃蟹步默契前行。"和爸爸合作通 关,感觉特别开心。"桂江小学一年



南海区桂江小学开放日上,小朋友牵着家长的手默契闯关。/学校供图

级学生蒋芊玥兴奋地说道。她的爸 爸也笑着表示:"平时工作忙,很少有 机会和孩子这样互动,这次活动让我 更加了解孩子的能力,也增进了我们 之间的感情。"

新时代教育背景下,家校共育共 同体正勾勒着未来教育的崭新图景。 "我们希望家长充分理解学校的教育 理念和教学方法,同时我们也愿意倾 听家长们的意见和建议,大家共同为 孩子们的成长出谋划策,让孩子们在 学校努力学习、快乐成长。"桂江小学 副校长林小漫表示,未来,桂江小学将 持续优化校园环境,深化课程文化建 设,通过校风建设、活动创新和家校协 同,构建文明和谐的育人生态。

高明圆岗村红白理事会推动移风易俗

为人情"减负"给文明"加分"



佛山日报讯 记者冯慧雯报道:

"这是红白事的新规矩,以后我们要 践行好'婚事新办 丧事简办'的理 念。"5月23日,在高明区杨和镇圆岗 村红白理事会会议,村党委副书记石 学明针对大操大办、厚葬薄养等不良 习俗,对各村民小组组长做好文明倡 议和引导。

这是圆岗村推动移风易俗工作走 深走实的一个缩影。近年来,该村积 极发挥红白理事会作用,广泛宣传移 风易俗政策等措施,深化乡风文明建 设,为乡村振兴注入强大的精神动力。

石学明介绍,以往村里有喜事,都 要举办不少流水席,不仅在村里摆,还 要到城里摆,加上彩礼等开销,让不少 家庭"压力山大"。为此,圆岗村依托 新时代文明实践站,在去年吸纳"两 委"干部、老党员、村里德高望重的老 人、老教师等成立红白事理事会,并出 台红白理事会章程张贴至通知栏上, 明确规范婚丧嫁娶各项事宜。

平日里,理事会成员会拿着厚厚 一沓移风易俗倡议书,挨家挨户敲门 宣传。他们耐心讲解丧事简办、婚事 新办等移风易俗相关知识,破除陈规 陋习,引导村民转变观念。

在移风易俗工作的持续推进下, 曾经村里婚丧嫁娶时的互相攀比、大 摆筵席等现象有了很大改观。"以前 红白事不时要邀请乐队和大摆流水



席,对家庭负担实在太大了。"杨和镇 圆岗村党支部书记、村民小组组长罗 振芳说,通过红白理事会倡导村民婚 事新办、丧事简办,既省钱又省事,日 子都轻松多了,"作为党员干部,我也 会起带头作用,以身作则。"

扎实做好移风易俗工作的同 时,圆岗村积极弘扬孝德文化,在重 阳节、中秋节等开展孝老爱亲、健康 义诊、老人慰问等志愿服务活动,提 高老人的幸福感,引领乡村文明新

圆岗村

积极弘扬孝

德文化,逢

节假日为村

中老人开展

志愿服务活

动。/受访

者供图

一站式购物体验服务邻里

高明这家超市凭诚信经营,营造健康绿色消费环境



佛山日报讯 记者劳振朝报道:

大润发高明店自开业起,便以"诚信 服务、放心消费"为宗旨,凭借一站式 购物体验与健康绿色的消费环境,打 造社区"好邻居"形象,成为居民信赖

大润发高明店作为大型综合超

市,合理划分生鲜区、食品区和非食 品区。店内汇聚蔬菜、水果、米面油、 冷冻生鲜、主食面食及日用品等上万 种商品,周边居民皆能在此一站式满 足个性化消费需求。店长梁旭华表 示:"我们秉持'新鲜、便宜、舒适、便 利'的经营理念,从商品种类、价位到 品位,全方位满足顾客多元需求。"

在生鲜区,一名大妈正在挑选水 果,她笑着对记者说:"我喜欢来大润 发买水果,种类多还新鲜。像这些金 枕榴莲,闻着就香。在这儿一次性就 能把家里要用的都买齐,也买得放 心。"

诚信经营是立足之本,食品安全 乃重中之重。大润发高明店严格落 实"三审""六把关"采购制度,坚决抵 制"三无"商品,确保商品安全、食材 新鲜、质量合格,全力打造放心超市, 提升顾客购物体验。面包区负责人 区先生介绍:"我们主营常温面食与 低温小蛋糕,坚持采用新鲜食材,现 做现售。每日营业结束,会对面包模 具、蛋糕模具及操作台等进行全面清 洁,保障食品新鲜安全。"

理货员陈小姐称:"我负责干货 区,所有产品保质期均登记在册。我 们会定期检查产品是否胀袋、发霉或

临期,问题产品统一作下架处理,保 障顾客购买到安全新鲜的食品。'

为顾客服务摆在第一位,大润发 高明店自开业便深耕社区、服务邻 里。以充满生活气息的卖场环境,为 顾客带来便捷舒适的购物感受。梁 旭华表示:"为维护专业服务形象,超 市每年举办顾客满意度调查,通过专 业分析问卷结果,查找问题并改进, 要求每位员工积极提升顾客满意 度。日常我们会每日推出特价单品, 在五一劳动节、国庆节等大型节假 日,还会加大力度推出各类节日优 惠,更好地满足顾客需求。"

十五运会群众七人制男子足球赛上

"小海豚"志愿者 跃动绿茵场



佛山日报讯 记者王若潼 通讯员三宣摄影 报道:第十五届全国运动会群众赛事活动足球 (七人制男子组)决赛在三水激战正酣。激烈角 逐背后,有一群身着志愿者服装的"小海豚"们 穿梭在赛场的每个角落,用细致人微的服务,向 各地运动员和教练员等展示三水的人文温度。

从赛前筹备开始,240名"小海豚"志愿者 们就活跃起来,确保赛事的进行畅通无阻。无 论是烈日还是雨天,田径场、看台区总能看到 这些年轻的身影坚守岗位,用温暖的笑容为赛 事提供专业的服务。

在5月24日的足球赛中,天津市代表队后 卫在防守时拉伤腿部,担架组志愿者立即进入 准备状态,从队医和裁判进行伤情评估到担架 就位全程无缝衔接,为比赛的正常推进和伤员 的人身安全提供了强有力的保障。担架组的 组长杨轩宇回忆,"当和同伴抬起担架的时候, 我深刻体会到担架组责任之重大"。

作为赛事安检岗位组长,彭乐怡和组员每 日承担着为观众检票、引导物品存放的重要职 责,用严谨与细致筑牢入场"安全防线"。"你们 辛苦啦!""谢谢志愿者!"观众们的真诚回应, 如春日暖阳驱散了工作的疲惫。"每一句感谢 每一个点赞,都让我们深刻感受到志愿服务的 意义。这种与观众间'你致谢、我坚守'的双向 奔赴,成为激励我们继续前行的强大动力。"志 愿者们纷纷表示。

赛事志愿者负责人表示:"这些年轻人的 付出令人感动。他们不仅让比赛顺利进行,更 重要的是,他们的热情服务让体育竞技不仅是 运动员之间的比拼,更成为连接人与人之间情 感的纽带"。



5月24日的足球赛中,"小海豚"志愿者协 助转移受伤球员。

感受岭南新韵 增进文化交流

第二届"东盟作家中国行"活动 走进佛山禅城

佛山日报讯 记者贺勇、郑奕纯报道:5月 26日~27日,第二届"东盟作家中国行"活动走 进佛山禅城,来自东盟的25位青年作家与中 国作家代表齐聚这座千年文脉之城,共同探寻 岭南文化的深厚底蕴与时代活力。

在为期两天的考察中,采风团带着满心的 期待,走进历史源远流长、文化底蕴深厚的禅 城区。作家们以文学为纽带,将足迹从祖庙博 物馆延伸至梁园,在一路体验岭南文化的火热 魅力中探寻共鸣、孕育新思,共书中国与东盟 文学的崭新篇章。

在祖庙博物馆,有着典型的南方巨龙形象 的"双龙壁"、石雕龟蛇像以及汇聚岭南建筑文 化精髓的祖庙三门,直接让东盟作家被岭南文 化"圈粉"。"这些承载着佛山文化的艺术瑰宝, 让我们更深刻地理解了中国的文化基因。"柬 埔寨作家协会主席布隆布拉尼表示,走进佛 山,东盟作家不仅目睹岭南新韵,更感受到了 中国传统文化的自信。

"佛山禅城让我感觉很亲切。"越南作家曾 原健表示,希望未来能够有更多的机会,继续 探索这座城市的岭南文化。

随后,采风团来到梁园。梁园始建于清嘉 庆年间,是佛山松桂里梁氏家族私家园林的总 称。一步一景、格调高雅、布局精妙,园内佳果 盈枝、鸟语花香,宅第、祠堂、园林浑然一体,采 风团眼前一亮,大家纷纷掏出手机拍照留念。

广西作家协会副主席蒋晓平在采风过程 中,发现了广西和佛山在文化上的诸多关联。 他说,这场文学之旅,给各位作家带来丰富的 创作素材。自己将通过敏锐的观察和生动的 笔触,记录此行在佛山的所见所闻、所思所想, 创造出更多打动人心的文学作品,让更多读者 了解真实佛山、立体的中国。

禅城区委宣传部相关负责人表示,此次活 动是落实"中国一东盟命运共同体"理念的具体 实践。当前,禅城区正加快建设岭南文化中心, 希望以此次活动为契机,与东盟各国建立更加 紧密的文化交流,共同讲好禅城故事、中国故事。